

# 多措并举,为新业态就业群体保驾护航

## ——阜安街道办事处总工会新业态工作纪实

□半岛全媒体记者 张超  
通讯员 李雯丽 王佳

为同心同向建设现代化上合新区,发挥全域联动作用,阜安街道办事处总工会在阜安党工委引领和胶州市总工会的带领下,高度重视以平台经济为代表的新业态就业群体的职业发展和权益维护,积极探索新业态就业群体维权、服务新模式,切实、精准服务职工群众。

### 精准行业建会,提高工会覆盖面

阜安辖区位于老城区市中心,汇集胶州市主要家政企业,但仅个别家政企业规范化、成规模,多数家政企业存在规模小、职工流动性大的特点。为充分发挥工会普惠性服务特点,让更多家政从业人员感受到工会福利,在胶州市总工会指导下,2020年12月依托胶州市现代家庭服务业协会以青岛华凯健康产业集团股份有限公司、青岛爱馨佳家政有限公司、青岛铭月家政服务有限公司等主要会员单位及其他小规模家政企业,共计11家会员单位,成立胶州市现代家庭服务业工会联合会,覆盖工会会员200余人,使零散的家政从业人员找到了工会“大家庭”,切实增强了职工归属感。

### 精准施策,提高新业态就业群体岗位技能和岗位供给

为解决家政从业人员缺口大且就业人员技能不达标问题,阜安工会联合市总



服务一线  
免费体检。

工会创新工作方法和模式,邀请青岛华凯月嫂有限公司利用周末和晚上时间,携手走进社区,提供免费的月嫂、育婴师等项目培训,并签订就业协议,提供培训—就业一条龙服务,解决职工就业顾虑,彰显工会担当。

### 精准保障,为新业态就业群体提供免费职工体检

为使新业态就业群体切实感受到工会的贴心惠工服务,在市总利好政策的普惠下,阜安工会5月份为新业态职工免费体检300余人,6月份为女职工免费“两癌筛查”体检100余人,并为辖区普及到的快递小哥、保安、保洁员、货车司机和家政服务员等各类新业态就业群体免费赠送职工互助保障险,累计达1200余人,越来越多的新业态就业群体切实得到了工会“娘家人”带来的福利,增强了职工幸福感。

### 精准维权,保障新业态就业群体合法权益

为切实发挥工会维权职能,维护家政新业态职工合法权益,满足职工合理诉求,4月底,在阜安工会和专业律师指导员的指导下,胶州市现代家庭服务业工会联合会就增加“幽门螺旋杆菌”体检项目、工资正常增长机制和职工安全技能培训等问题与家政协会方进行平等协商,并达成协商共识,有效地解决了家政行业出现的新问题,缓解了劳资矛盾,促进了行业发展,在全市新业态群体维权工作中起到了示范引领作用。

### 精准服务,为新业态就业群体打造职工之家

为给忙碌的快递员、送餐员、环卫工人及网约车司机等新业态就业群体提供歇息、放松的场所,阜安工会充分调研,在人员相对集中的地方建立劳动者户

外驿站和新时代区域共享职工之家。在这里,职工可以免费获得充电、喝水、乘凉等临时性、应急性服务,还可以通过电话预约的方式免费获得专业的心理咨询和法律援助服务,为职工提供更高层次便捷式服务,让更多新业态就业群体了解了工会的职能,提高了入会主动性和积极性。

为表达工会对新业态就业群体的特别关怀,阜安工会专项面向新业态就业群体开展“冬送温暖夏送清凉”职工慰问活动,打通服务职工的“最后一公里”,使工会干部真正成为职工之友,工会成为职工之家。

### 精准共建,筑牢党建引领的政治堡垒

“党建引领、党工共建”一直是阜安工会工作的政治导向,在阜安党工委的大力支持下,7月份,青岛华凯健康产业集团有限公司成立党支部,这使得其为主要会员单位的家政行业工会联合会也有了强大的政治后盾,以党建标准严格规划新业态工会工作思路,这必将成为新形势下新业态工会工作的创新举措。

近年来,随着平台经济的快速发展,新就业形态已成为劳动者就业增收的重要渠道,但其固有的行业特点和职业性质,在会员入会、职工维权等方面必然带来新挑战。阜安街道办事处总工会必将积极应变、主动应变,创新工作思路与方法,以干代学,加强交流,在实践中不断总结经验,多措并举维护新业态就业群体职工朋友的合法权益,竭诚为其服务,为建功上合新发展打造工会名片,熔铸工会力量。

# 探索新模式,胶北律家庄红色党建引领绿色资源

□半岛全媒体记者 刘静  
通讯员 耿爱丽

“支部引领+党员带头+群众参与+网格管理+积分考核+红黑榜亮丑揭短+五亮化”……在胶州市胶北街道律家庄村自实行垃圾分类以来,探索出一套独特的垃圾分类管理模式。积极践行“厨前垃圾”单独分类模式,实现“厨前垃圾”有机循环利用。

### 红色党建引领垃圾分类

“火车跑得快,全靠车头带”。律家庄村共有村民510户、人口1851人,党员45名。垃圾分类,律家庄始终坚持“党建引领、党员先行”的原则,支部以“三会一

课”“主题党日+”活动为依托,定期组织党员干部开展垃圾分类专题培训,支部党员第一时间签订了村庄垃圾分类承诺书,将垃圾分类一同落实到网格中,实现党员包干到户。为进一步发挥党员引领作用,形成长效机制,律家庄网格召集一批退休老党员,组成了一支全天候的村庄卫生巡逻队,防止村民乱投乱放。

### 源头减量提升绿色生活

为有效实现垃圾减量,律家庄从源头上着手分类,实现资源化利用。村民产生的蔬菜茎叶、瓜果皮核等“厨前垃圾”在家中做好单独分类,每天早晨6点至8点分类投放到“厨前垃圾”桶内。8点后由收集员分类运输到收集房,混合菌种、

垫料等,通过阳光堆肥处理制成有机肥。经过发酵的有机肥,成了村民眼中的好东西,纷纷用于庭院花卉、小菜园追肥,实现垃圾不出村、就地利用的目标。

### 有机蔬菜走进“红色食堂”

律家庄村党支部发挥老党员的余热作用,组织9名老党员白天巡逻监督村庄卫生工作外,在堆肥池就近开荒种植菜园、小花,实现有机肥直接还田。在老党员们悉心照料下“红色果实”硕果累累。种植好的绿色有机蔬菜,被送到了村里的“红色食堂”。老人们吃上了自己种植的健康无公害的绿色蔬菜,深切感受到垃圾分类带来的好处,实现了环境居民双受益。

如今在律家庄,垃圾分类作为新风尚



红色党建引领绿色资源。

真正转变了群众观念,从最初的不会分、分不清到现在的分得清、说得明,村庄垃圾从原来的每天30桶减少到13桶,可回收的变废为宝、可降解的无害化处理,实现了农村人居环境和群众幸福指数“双提升”。

# 胶州市卫生健康局组织开展“全国爱牙日”健康科普讲座

□半岛全媒体记者 张超  
通讯员 尚怡冰

2022年9月20日是第34个“全国爱牙日”,今年的活动主题是“口腔健康 全身健康”,副主题是“护牙健齿少年强 健康中国民族兴”。为提升居民的口腔健康观念和口腔保健意识,加强口腔疾病防治知识和行为宣教,胶州市卫生健康局组织专家前往三里河中心幼儿园,开展健康科普讲座,为孩子普及口腔保健知识,通过口腔健康知识宣讲、牙齿小实验、护牙手势童谣等趣味性的科普活动,让小朋友们从小学会爱牙护齿。

小小的牙齿关乎人体全身的健康,



为孩子普及口腔  
保健知识

活动现场,医护人员为小朋友们讲了一堂生动的护牙爱牙课,从蛀牙的产生与危害、龋齿的预防、日常护牙方法等多方面进行口腔健康知识的科普和宣讲。医

护人员与幼儿园老师、小朋友进行积极互动,引导小朋友们养成良好的口腔卫生习惯,每天早晚刷牙、掌握正确的刷牙方法、时间。

在现场,医护人员还为幼儿进行细致的牙齿健康检查,建议家长和老师及时关注幼儿牙齿健康问题,倡导幼儿健康饮食、限糖减酸,定期做好口腔检查和牙齿防护工作,让爱牙护齿从小开始,关注全身健康从“牙”开始。

此次活动培养了小朋友们的爱牙意识,增强幼儿的护牙、爱牙意识,减少龋病等口腔常见病的发生,真正做到牙齿健康,从小抓起。

**胶州新闻分类广告**  
基本尺寸: 2.3\*1.75  
电话: 83982811

声明  
今遗失由上海宝龙商业地产管理有限公司胶州分公司开具给吕氏痊愈汤(吕忠兴)的装修保证金收据,编号: 0988084,金额: 20000元,现声明作废。